Fizički sloj. Sloj veze podataka. Mrežni sloj

Otvoreni sistem- sistem čije su specifikacije objavljene i stavljene na slobodno raspolaganje,  sa ciljem da se olakša uspostavljanje veze, odnosno komunikacija sa tim sistemom. 

U konteksu OSI referentnog modela, otvoreni sistem je onaj sistem koji podržava ovaj model u povezivanju sistema i mreža.

OSI- Open System Interconnection- povezivanje otvorenih sistema- označava glavni koncept sedmoslojnog modela ISO organizacije (International Standardization Organization- Međunarodna organizacija za standardizaciju)

OSI referentni model uspostavlja osnovni okvir za usaglašavanje standarda za međusobno povezivanje sistema.

Sistemi koji koriste standardizovane postupke i metod iz OSI referentnog modela nazivaju se otvoreni sistemi, a povezivanje takvih sistema - povezivanje otvorenih sistema tj. OSI.

· OSI model koristi slojevitu ili višenivosku strukturu tako da su sve funkcije protokola sistematizovane u sedam slojeva (nivoa)( OSI referentni model je sedmoslojan
Do ideje da model ima sedam slojeva došlo se primjenom sljedećih principa:

· Slojeve treba napraviti na mjestima na kojima je potreban različit nivo apstrakcije;

· Svaki sloj treba da izvršava dobro definisanu funkciju

· Pri izboru funkcije svakog sloja treba voditi računa o međunarodnim standardizovanim protokolima

· Granice slojeva treba odabrati tako da se minimizuje informacioni protok kroz interfejse

· Broj slojeva treba da bude dovoljno veliki da se različite funkcije ne moraju bez potrebe nalaziti u istom sloju, dovoljno mali da arhitektura ne postane glomazna

Osi model nije mrežna arhitektura jer ne specifikuje egzatno usluge i protokole koji se koriste u svakom sloju nego samo kaže šta svaki sloj treba da radi.

· Ovakav sistem obezbjeđuje modularnost i nadogradnju.

Svaki sloj obavlja tačno specificirani skup funkcija potrebnih za komunikaciju sa drugim sistemima, pri tome oslanjajući se na servise koje mu nude slojevi nižeg reda. Slojevi  OSI modela su (od najvišeg do najnižeg):

1. Aplikacijski sloj

2. Prezentacijski sloj

3. Sesijski sloj

4. Transportni sloj 

5. Mrežni sloj

6. Sloj veze podataka

7. Fizički sloj
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OSI model opisuje način na koji treba da se poveže bilo koja kombinacija uređaja u cilju ostvarenja komunikacije pomoću sedam funkcionalnih slojeva i precizira funkcije neophodne u svakom sloju.

Fizički sloj (Phisical layer)

Najniži sloj OSI referentnog modela. Dobija pakete podatka od sloja veze podataka iznad njega i pretvara njihov sadržaj u niz električnih signala koji pretstavlja vrijednost 0 i 1 u digitalnom prenosu. Ovi signali putem prenosnog medijuma dospijevaju do fizičkog sloja na odredištu, gdje fizički sloj pretvara električne signale u niz  bit vrijednosti. Ove vrijednosti grupišu se u pakete i prosljeđuju naviše, ka sloju veze podataka.

Definisane osobine prenosnog medijuma
Sljedeće mehaničke i električne osobine prenosnog medijuma definisane su na ovom nivou:

· Tip kabla i konektora. Kablovi mogu da budu koaksijalni, upredene parice, ili optičko vlakno. Tip konektora zavisi od tipa kabla.

· Raspored nožica (pinova, iglica) u kablovima i konektorima. Rasporedi zavise od tipa kabla i od arhitekture mreže

· Format električnih signala. Šema kodiranja, koja se koristi za pretvaranje vrijednosti 0 i 1 u signale u digitalnom prenosu, zavisi od arhitekture mreže. Većina mreža koristi digitalnu signalizaciju i neki oblik Mančester šeme za kodiranje signala.

Ovdje se postavljaju pitanja: koliko volti treba koristiti za predstavljanje logičke jedinice, a koliko za predstavljanje logičke nule, koliko mikrosekundi treba da traje svaki bit, da li prenos može jednovremeno da se odvija u oba smjera, kako se uspostavlja inicijalna (početna) veza, kako se veza raskida, koliko pinova (konektorskih iglica) ima mrežni konektor i kako se koristi koji pin.

Primjeri protokola ovog sloja su RSR-232 protokol i neki djelovi X.21 protokola

Sloj veze podataka (Data Link Layer)

Obavlja svoj zadatak tako što predajnik rastavlja ulazne podatke u ramove podataka (data frames), čija je tipična vrijednost od nekoliko stotina do nekoliko hiljada bajtova, serijski prenosi ove ramove i obrađuje ramove potvrđivanja kojima prijemnik javlja predajniku da je primio poslati ram podataka. 

Pošto fizički sloj samo prihvata i prenosi mlaz bitova bez obzira na značenje ili strukturu, to sloj veze podataka ima zadatak da formira i prepoznaje granice rama. To se može postići tako što se na početak i kraj rama dodaje specijalna kombinacija bitova. Kako ova kombinacija bitova može slučajno da se javi i unutar podataka, to se mora voditi posebna briga da se ona u tom slučaju ne interpretira kao granica rama.

Prema tome, sloj veze podataka se bavi prenosom blokova podataka podataka duž jedne linije, tj. između dva susjedna čvora. On koriste tehničke mogućnosti fizičkog sloja i uz to rastavlja poruku u manje segmente- blokove, umeće znakove za početak i za kraj bloka, detektuje i koriguje greške pri prenosu bloka i obezbjeđuje da se nijedan blok  „ne izgubi“ na liniji.

Erupcije šuma na liniji može u potpunosti da uništi ram. U tom slučaju softver sloja veze na izvorišnom računaru može da retransmituje, ram. Međutim, višestruki prenos istog rama stvara mogućnost da se ramovi dupliraju. Predajnik bi mogao da pošalje dupliran ram ako bi se ram potvrđivanja, koji prijemnik šalje nazad predajniku izgubio negdje na putu. 

Sloj veze podataka je taj koji razriješava probleme koji su prouzrokovani oštećenjem, gubitkom ili dupliranjem ramova. Slojveze može da ponudi sloju mreže više različitih klasa usluga koje se međusobno razlikuju po kvalitetu i cijeni. 

Drugi problem koji se javlja u sloju veze podataka jeste, kako obuzdati  brz predajnik da ne preplavi podacima sporiji prijemnik. 

Očigledno je da se mora upotrijebiti neki mehanizam za regulaciju saobrađaja koji bi omogućavao da predajnik zna koliko u tom trenutku ima u prijemniku slobodnog memorijskog prostora.

Primjeri protokola sloja veze podataka su HDLC, SLIP, PPP

Mrežni sloj (Network Layer)

Se bavi upravljanjem i kontrolom rada podmreže (subnet- podmreža je sastavljena od više različitih mreža). 

Ključni zadatak pri projektovanju ovog sloja je da odredi način kako da se paketi „rutiraju“, tj kako da se paketima odredi putanja od izvorišta do odredišta. To može da se obavi na više načina. Na pr. 

· Putanje mogu da se baziraju na statičkim tabelama koje su unaprijed unijete u mrežu i rijetko se mijenjaju. 

· One takođe mogu da se determinišu na početku svake komunikacije, i konačno

· određivanje putanje može da bude visoko dinamičko tako da se putanja iznova determiniše za svaki paket u zavisnosti od opterećenosti mreže u posmatranom trenutku.

Kada je u podmreži istovremeno prisutno previše paketa, oni pri prenosu smetaju jedan drugome, a zadatak sloja mreže je da upravlja i ovakvim zakrčenjima

Kada paket , na putu do odredišta  mora da prođe kroz dvije ili više mreža, pojavljuje se mnogo problema kao na pr. druga mreža može da koristi drugačiji način adresiranja od prethodne. Takođe, druga mreža može da uopšte ne prihvati paket jer je suviše veliki. Protokoli se mogu razlikovati itd. 

Dakle, sloj mreže mora da prevaziđe ove probleme kako bi se omogućilo povezivanje heterogenih mreža.

Primjeri protokola na ovom nivou su X.25 i IP.
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