Transportni sloj

Osnovna funkcija transportnog sloja je da:

· prihvati podatke iz sloja sesije

· podijeli ih, ako treba na manje jedinice

· propusti ih u sloj mrežei 

· osigura da svi parčići tačno stignu     na odredište

Zadatak transportnog sloja jeste obrada poruka na krajnjim tačkama -

izvorištu i odredištu.  (program na izvorišnom računaru vodi konverzaciju sa istim programom na odredišnom računaru koristeći zaglavlja poruka i upravljačke poruke. U nižim slojevima protokoli definišu odnose između svakog računara i njegovih neposrednih susjeda, a ne između krajnjeg izvorišnog i odredišnog računara koji mogu da budu razdvojeni mnogim ruterima  )(dakle, transportni sloj je istinski sloj od kraja do kraja.

Ovaj sloj uspostavlja, održava  mrežne adrese odredišta, podjelu podataka u

segmente pogodne za slanje, prilagođavanje brzine prenosa, mogućnostima strane sa slabijim performansama, osiguravanje prenosa svih segmenata, eliminisanju dupliranih segmenata i sl. 
Takođe, ovaj sloj može izvršiti i dodatnu kontrolu grešaka pri prenosu (dodatnu u smislu da je ona već izvršena na sloju veze).
Primjeri protokola na ovom nivou su TCP (Transmision Control Protokol) i UDP (User Data Protokol)
Sloj sesije

Sloj sesije je zadužen za uspostavljanje, održavanje i prekid logičkih sesija (veza, komuniciranje, period vođenja dijaloga sa računarom) između krajnjih tačaka. 
Sesija omogućava običan prenos podataka.

Jedna od usluga sesijskog sloja jeste kontrola dijaloga. Sesije mogu da dozvole da se saobraćaj istovremeno odvija u oba smjera ili da u ddatom trenutku ide samo u jednom smjeru. 

Ovom sloju pripada i usluga koja se naziva upravljanje žetonom (token menagment). Kod nekih protokola od velikog značaja je da obije strane ne pokušavaju istovremenu operaciju, pa sloj sesije obezbjeđuje tzv. Žetone. Žeton je ustvari specijalni upravljački ram i samo ona strana koja posjeduje žeton može da upravlja nekom kritičnom operacijom.

Sloj sesije takođe upravlja sinhronizacijom, tako što on omogućava da se unutar podataka ubaci ubace kontrolne tačke: ako dođe do do prekida, ne ponavlja se prenos podataka od početka fajla, već od posljednje kontrolne tačke.

Svrha sesija jeste definisanje stanja (ili faza) svakog dijaloga radi definisanja validnih akcija u svakom od stanja. 
Na osnovu toga se vrši upravljanje transportnim slojem i provjera podataka dobijenih od njega. 
Dodatna uloga sesija jeste i obračunavanje sesija (eng. session accounting).
Najčešće se koriste NetBIOS protokol (Network Basic Input-output System)

Sloj prezentacije

Sloj prezentacije formatira podatke za prezentaciju korisniku. 
Zadatak ovog sloja jeste da uskladi format podataka između učesnika u komunikaciji i sloju aplikacije dostavi ove podatke u formatu koji on zahtijeva. 
Na primjer, sloj prezentacije može originalne podatke dobijene od sloja aplikacije kompresovati radi efikasnijeg prenosa. 
Ovakve podatke sloje prezentacije na strani drugog učesnika ne može direktno proslediti sloju aplikacije već je pre toga neophodno izvršiti dekompresiju.

Sloj aplikacije

Sloj aplikacije predstavlja interfejs mreže ka korisniku. Osnovna uloga ovog sloja je omogući pristup mreži korisničkim programima.
Druga funkcija aplikacionog sloja je prenos fajlova. 

Primjeri protokola ovog sloja su HTTP, WWW i FTP

Prenos podataka u OSI modelu

Proces otpreme ima podatke koje želi da pošalje procesu prijema.
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On zato dostavlja podatke aplikacionom sloju, a ovaj ispred podataka dodaje aplikaciono zaglavlje AZ (koje može biti 0) i ovako modifikovan element prosljeđuje u sloj prezentacije.

Sloj prezentacije može da transformiše ovaj element na različite načine, potom na čelo dodaje svoje zaglavlje PZ i ovako modifikovan element prosljeđuje u sledeći, niži sloj, u sloj sesije. 

Ovaj proces se ponavlja sve do fizičkog sloja, odakle se podaci stvarno prenose u prijemni računar. U prijemnoj stanici se zaglavlja skidaju jedno po jedno, kako se poruka kreće naviše po slojevima dok, konačno ne stigne u proces prijema.

Sada je jasnije zašto se u sloju veze govori o prenosu ramova, a u sloju mreže o prenosu paketa. Paket je jedinica razmjene između dva sloja mreže, a ram je jedinica razmjene između dva sloja veze. 

Ključna ideja je u tome da je, (mada je stvarni prenos podataka vertikalan), svaki sloj programiran je kao da je prenos horizontalan.

Kada na pr. transportni sloj na otpremo dobije poruku iz sloja sesije, on dodaje poruci transportno zaglavlje i šalje je u transportni sloj na prijemu. S njegove tačke gledišta činjenica da on, u stvari, mora da preda poruku sloju mreže na svom računaru tehnički je nebitna. 

To je slično situaciji kada predstavnik neke male zemlje govori na svom jeziku na nekoj međunarodnoj konferenciji na kojoj su zvanični jezici neki od svjetskih jezika: on smatra da se obraća okupljenim kolegama, a činjenicu da u stvari govori svom prevodiocu on vidi kao tehnički detalj.
