Protokol sloja veze HDLC (High-level Data Link Control)
Jeste jedan od najčešće korišćenih protokola koji se koristi pri sinhronom prenosu.
Primjenjuje se u mnogim mrežama.

Koristi se kako u vezama tipa od tačke do tačke, tako u višetačkastim vezama, u poludupleksnom i dupleksnom prenosu, u mreži ravnopravnih računara i u mrežama gdje postoji odnos nadređeni/podređeni.
Sadrži 48 bitova upravljačkih informacija (računajući i indikatore početka i kraja rama) što ga čini veoma efikasnim jer minimizuje odnos upravljačkih bitova  i bitova poruke. (napr. ako je poruka koju treba prenijeti dužine 1 000 bitova, ukupna dužina HLDC rama je 1048 što je samo 4,58%).

HDLC takođe obezbjeđuje visoku pouzdanost prenosa jer posjeduje moćne procedure za otkrivanje grešaka.

Da bi zadovoljio različite navedene zahtjeve, HDLC protokol definiše:
· Tri vrste stanica:

· Primarna stanica- odgovorna za upravljanje vezom. Ona predstavlja nadređenu stanicu. Ramovi koje proizvodi primarna stanica nazivaju se naredbe (commands).

· Sekundarna stanica radi pod kontrolom primarne stanice. Ona predstavlja podređenu stanicu. Ramove koje proizvodi sekundarna stanica nazivaju se odgovori (responses)
· Kombinovana stanica kombinuje karakteristike primarne i sekundarne stanice što znači da može da proizvodi i naredbe i odgovore. Dakle, kombinovana stanica predstavlja samostalnu (autonomnu) stanicu.

· Dvije konfiguracije veze

· Nebalansirana konfiguracija sastoji se od jedne primarne i jedne ili više sekundarnih stanica. Koristi se u vezama od tačke do tačke i u višetačkastim vezama. Podržava i poludupleksni i dupleksni prenos.

· Balansirana konfiguracija sastoji se od dvije kombinovane stanice. Koristi se samo u vezama od tačke do tačke. Podržava i poludupleksni i dupleksni prenos.

Tri načina rada pri prenosu podataka

· Normalni mod odgovora predstavlja nebalansiranu konfiguraciju. Primarna stanica inicira prenos podataka u sekundarnu stanicu, ali sekundarna stanica može da prenese podatke samo kao odgovor na prozivku primarne stanice. Ovaj mod se koristi u slučajevima kad aje na računar priključeno više terminala pri čemu računar proziva svaki terminal ponaosob.
· Asinhroni balansni mod predstavlja balansiranu konfiguraciju. Bilo koja kombinacija stanica može da inicira prenos ne tražeći dozvolu od neke druge kombinovane stanice. Ovaj mod omogućava efikasno korišćenje dupleksne veze od tačke do tačke pošto nema  gubljenja vremena na prozivanje sagovornika.
· Asinhroni mod odgovora je nebalansirana konfiguracija. U ovom modu sekundarna stanica može da inicira prenos bez eksplicitne dozvole primarne stanice, što znači da sekundarna stanica može da pošalje odgovor ne čekajući naredbu za slanje odgovora. Ovaj mod se rijetko koristi.
HDLC protokol spada u grupu bitski orijentisanih protokola.  (Bitsko orijentisanu prenos- blokovi podataka posmatraju se kao nizovi bitova. Nijedan podatak niti upravljačka informacija ne interpretiraju se u obliku osmobitnih znakova. Početak rama se označava specijalnom kombinacijom od osam binarnih cifara koja se naziva identifikator (flag)).
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Ram je sastavljen od niza polja pri čemu svako polje ima posebno značenje i ima fiksni položaj u okviru rama.

Početak i kraj rama definisani su posebnim osmobitnim identifikatorom 01111110. Kada je linija tipa od tačke do tačke prazna, ova binarna riječ se neprestano emituje.

Adresno polje je od posebnog značaja za linije na kojima ima više stanica, a u slučaju veze od tačke do tačke nije ni potrebno, ali se zadržava radi jednoobraznosti sstrukture rama i ponekad se koristi za za razlikovanje naredbi od odgovora.

Upravljačko polje se koristi ya sekvencijalne brojeve, za potvrđivanje prijema. U okviru ovog polja mogu se definisati i podpolja u koja se smiještaju odgovarajuće upravljačke informacije. Različite kombinacije bitova imaju određeno značenje.

Polje podataka može da bude proizvoljne dužine, ali sa porastom dužine opada efikasnost kontrolnog zbira jer raste vjerovatnoća pojavljivanja greške.
Kod sinhronog prenosa prilikom sinhronizacije rad prijemnika i predajnika, sve aktivne stanice „love“ indikatorski binarni niz da bi se sinhronizovali na početak ram. I tokom prijema rama stanica pazi da li se pojavio indikator koji predstavlja završetak ram. U polju podatak amogu se pojaviti razne kombinacije binarnih cifara, pa tako i 01111110, što bi moglo da dovede u zabunu prijemnu stanicu, jer bi ona mogla da je protumači kao kraj ram. Da bi se onemogućila pojava ovakve bitske kombinacije  koristi se poseban postupak tzv. umetanje bitova (bit stuffing) u ovom postupku predajnik uvijek poslije pojave kombinacije 11111 umeće dodatni bit 0.
Pošto otkrije indikator početka rama, prijemnik posmatra dolazeći niz bitova. Kada se pojavi 11111 prijemnik ispituje šesti bit. Ako je on 0 prijemnik ga odbacuje. Ako je 1, a sedmi 0. Ako su i šesti i sedmi bit jedinice znači da je došlo do greške pri prenosu pa se prijemnik o tome obavještava. Pojava greške može da uništi indikatorski binarni niz.
HDLC definiše tri vrste ramova: 
1. informacione ili I ramove (information frame), 
2. nadzorne ili S ramove (supervisor frame) i 
3. nenumerisane U ramove (unnumbered frames). 
Ove tri vrste rama imaju upravljačka polja različitih formata.
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 I ramovi sadrže korisničke podatke koje treba prenijeti. U potpolju redni broj upravljačkog polja nalazi se redni broj tog rama. Mogu da sadrže i informacije i informacije koje se odnose na kontrolu protoka i kontrolu tačnosti.
P/F (Poll/Final) jednobitno potpolje se koristi kada računar ili koncentrator poziva terminale. Ovaj bit se posmatra kao P bit u slučaju naredbi (tj. ramova koji dolaze izprimarne stanice), a kao bit F u slučaju odgovora (tj. ramova koji dolaze iz sekundarne stanice). Kada primarna radna stanica (računar) poziva sekundarnu (terminal) da pošalje podatke, primarna stanica postavlja, setuje bit P na 1. U svim ramovima koje šalje terminal kao odgovor , osim u posljednjemramu bit F je 0. U posljednjem ramu odgovora bit F se postavlja na 1.

S ramovi se koriste za kontrolu protoka i za kontrolu grešaka. Različite vrste S ramova se razlikuju pomoću potpolja tip u upravljačkom polju. Na pr. Da li se radi o tzv negativnoj potvrdi kojom se predajna stanica obavještava da je prispjeli ram odbačen, jer je otkriveno da je u njemu pri prenosudošlo do greške ili se predajnoj stanicišaljezahtjev da prekine sa daljim emitovanjem jer prijemnik trenutno ima nekih problema (na pr.nema dovoljno memorijskog prostora) i sl..
U ramovi omogućavaju neke dodatne funkcije vezane za upravljanje vezom.
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