AKCIONARSKO DRUŠTVO – AD 


AD je oblik privrednog društva koje osnivaju pravna i fizička lica. Sredstva za osnivanje i poslovanje preduzeća obezbjedjuju se preko akcija (dionica). 


Akcija je hartija od vrijednosti koja glasi na donosioca. Kupovina – prodaja se vrši na berzi i to isključivo preko ovlašćenih brokersko – dilerskih kuća. Ona predstavlja potvrdu o uloženim novčanim sredstvima u preduzeću. Iznos naznačen na akciji predstavlja njenu nominalnu vrijednost. Zbir nominalnih vrijednosti svih akcija čini osnivački kapital AD. 

Akcija omogućava vlasnicima (akcionarima) dva osnovna prava:

· pravo na upravljanje

· pravo na dividendu.

Pravo na upravljanje se ostvaruje preko skupštine akcionara, koju čine svi akcionari. Skupštinu saziva direktor preko sredstava javnog informisanja (redovna – po pravilu jednom godišnje,  i vanredna – više puta godišnje po potrebi).

Skupština odlučuje većinom glasova, a ne članova. Svaki član ima onoliko glasova koliko ima akcija (jedna dionica – jedan glas).


Dividenda je godišnji prihod po akciji.


Organi upravljanja AD su:  

· skupština akcionara

· upravni odbor  (bira se po kriterijumu stručnosti. Članovi UO ne moraju biti članovi AD. Odluka se donosi većinom članova tj. jedan član – jedan glas).

· Direktor – imenuje ga skupština po kriterijumu stručnosti. On organizuje i rukovodi preduzećem, stara se o zakonitosti rada,  zastupa preduzeće prema trećim licima itd.

